



围湖走半圈愣是没找到方便的地方,好不容易找到了还紧锁大门

到新建景点找个公厕,真难

本报记者 曹剑 熊正君

周末,不少市民选择到泰安周边新建景点游玩,但有些人刚到景点没玩多久,却生生因内急憋回了家。近日,有市民向本报反映了到一些新建景点、景区游玩时找不到公厕的遭遇。

记者走访天颐湖、碧霞湖以及泰城几处公共休闲景点发现,没有公厕或公厕卫生较差的现状让许多游客和市民犯了难。



在天颐湖休闲度假区,游客徐先生称厕所简陋。
本报记者 曹剑 摄

无奈

男同志前来钓鱼 一转身就解决了

16日上午,记者来到位于泰明路附近的碧霞湖景区,四五名游客正在这里钓鱼,有的钓鱼者下钩后一转身便跑到一个小屋后方去了。市民李太森告诉记者,他经常到碧霞湖钓鱼,但是从来没见过公共厕所。

经常来碧霞湖钓鱼的市民刘安玄告诉记者,他曾经围着碧霞湖走了半圈找公厕,但一直没有找到。“平时这里人

不是很多,大都是男爷们儿来钓鱼,大家一转身就解决了。如果去湖边酒店的厕所解决,还得看店家的脸色,好说歹说一番,与其这样我宁愿憋着。”李太森说。

与碧霞湖景点一样,位于泰山广场附近的龙泽湖也有不少市民前来游玩。16日中午,不少市民正围着龙泽湖散步,一些老年人还在湖边晒起了太阳。

当问起这些市民游玩时如何如厕时,不少市民表示,他们会一直憋着回家解决。市民杨春雷告诉记者,离龙泽湖最近的公厕在泰山广场的西北角,上趟厕所得走近千米。杨春雷表示,由于这些景点没有公共厕所,才导致这些场所的环境卫生日渐下滑。“好多人憋急就随地解决了,不把人逼急了,谁会随意脱裤子?”杨春雷无奈地说。

现状

公厕大门紧锁 卫生条件较差

17日中午,记者来到天平湖公园,从公园的西头走到东头,就是不见公厕的踪影。经工作人员指点,记者才在公园东南角找到一个三角屋顶的白色小屋做成的公厕。记者走近一看,这间公厕周围凌乱地放着一排排铝合金玻璃窗,一个写着“洗手间”的指示牌就歪放在这堆铝合金玻璃窗中。

记者顺着箭头的指示方向围着房子转了一圈才找到洗手间的门,但此时却是大门紧锁。正在值班的安保人员于先生告诉记者,公园的公厕是收费的,由个人承包,可能是因为中午回家吃饭才锁上大门,

在下午六点半下班以后,厕所的门也会跟着锁上直到第二天工作人员上班。

据了解,天平湖公园一共有两个公厕,都收费,分别在公园的东南角和西南角,这两个厕所都已经承包给个人。正带着朋友来公园游玩的山东交通职业学院泰山校区的学生王克辉告诉记者,夏天晚上来公园里乘凉的人很多,但因为晚上公厕都关门了,很多人就躲到树丛后面方便,鞋子沾上脏东西是常有的事。

岱岳区天颐湖休闲度假区的公厕同样“难找”。17日,记者在湖北岸的小树林中找

到了一排简易厕所。还没走到厕所旁边,就闻到浓浓异味。十几分钟时间,有几位游客都是捂着鼻子走进厕所,而后匆匆跑出来。“这边厕所条件真差,里面连水都没有,一进去就把我熏吐了,你看看这里风光这么好,没有一个干净的公厕怎么能行?”游客徐女士一脸痛苦地说。

据了解,在天颐湖左侧还有一个收费公厕。天颐湖休闲度假区的一位工作人员告诉记者,游客多的时候,他们曾经准备了流动公厕,游客少时再用吊车吊走,基本能满足游客有求。

部门回应

景区公厕 应纳入规划

针对目前新建景区景点及休闲场所公厕设施,不健全的现象,记者联系到泰安市环卫处的相关工作人员。

环卫处副处长庞运才表示,现在景区景点的公厕基本都由项目的开发单位来建设和管理。按照原则,应该每500米建一处公厕,每平方公里建三处公厕。考虑到泰安的实际情况和发展状况,但是景区景点的配套设施,特别是公厕建设管理应该完善起来。

谈到景区景点及休闲项目公厕建设问题,庞运才表示,在规划之初就应该将公厕建设纳入其中,与项目建设同时规划、同时施工。在工程验收时应该将公厕建设作为验收的一个标准。另外还可以根据各景点的实际情况建设生态公厕等。

庞运才建议,一般公厕建成后在管理维护方面存在较大困难,这就需要游客自觉爱护,同时,在什么地方建设公厕会更加方便游客,市民可以主动提供建议。